
Ανακοίνωση - ενημέρωση για τη νέα πλατφόρμα εγγραφής 

στην Α’ δημοτικού 

Άλλη μία ιστορία «νοικοκυρέματος» και αριστείας συμβαίνει μπροστά στα μάτια μας από τις 

αρχές του Μάρτη. Το υπουργείο Παιδείας, αφού άφησε και φέτος όλα τα σχολεία 

υποστελεχωμένα (με κενά σε εκπαιδευτικούς αλλά και σε παράλληλες), έκανε όπου μπορούσε 

συμπτύξεις τμημάτων, μας ευεργέτησε με τα ωνάσεια σχολεία, έστειλε κλήσεις σε πειθαρχικά 

στους/στις νεοδιόριστους/ες εκπαιδευτικούς που συμμετέχουν στην προκηρυγμένη απεργία- 

αποχή της ομοσπονδίας τους ενάντια στην αξιολόγηση, μεθοδεύει τώρα και τη διάλυση της Α 

δημοτικού, μέσα από αποκλεισμούς και κατά βούληση μετακινήσεις παιδιών καθώς και 

περαιτέρω συμπτύξεις τμημάτων. Και πώς θα ήταν πιο εύκολο να υλοποιηθεί ένα τέτοιο 

σχέδιο; Μα, φυσικά, με τη δημιουργία μιας απολύτως ελεγχόμενης από το ίδιο ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας για την εγγραφή των παιδιών στην Α’ τάξη. Και γιατί είναι «κακή» μια 

ηλεκτρονική πλατφόρμα η οποία διευκολύνει τους γονείς να κάνουν αίτηση από την ησυχία 

του σπιτιού τους χωρίς να τρέχουν στα σχολεία; Πρωτίστως γιατί αγνοεί τη σύνθεση του 

μαθητικού πληθυσμού και προϋποθέτει ότι όλοι οι γονείς είναι εγγράμματοι και έλληνες. 
 

Από τις 6 Μάρτη που τέθηκε σε λειτουργία η πλατφόρμα (και ενώ είχαν ξεκινήσει οι 

εγγραφές) έχουν διαπιστωθεί μια σειρά από προβλήματα: γονείς χωρίς ελληνική ταυτότητα 

δεν μπορούν να ολοκληρώσουν την εγγραφή, γονείς με διεύθυνση κατοικίας εντός της 

περιφέρειας του τάδε σχολείου βλέπουν τα παιδιά τους να στέλνονται στο δείνα όμορο 

σχολείο, γονείς που καταφέρνουν να ολοκληρώσουν την εγγραφή (αφού έχουν πάει στον 

ΕΦΚΑ, έχουν επικοινωνήσει με την ΗΔΙΚΑ ή με όποια άλλη δημόσια υπηρεσία ήταν αναγκαίο 

για να τα καταφέρουν), αλλά στο τέλος διαβάζουν στην αίτησή τους «σχολείο ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ 

ανάθεσης»… 
 

Ως σύλλογοι γονέων και κηδεμόνων και ως σύλλογοι εκπαιδευτικών Π.Ε., με μοναδικό 

γνώμονα τις μορφωτικές ανάγκες όλων των παιδιών, ζητάμε να σταματήσουν: 
 

 ο εξόφθαλμος αποκλεισμός παιδιών (κυρίως προσφυγικής ή μεταναστευτικής καταγωγής) 

από το δημόσιο σχολείο 

 η αντιεκπαιδευτική πολιτική συγχωνεύσεων/συμπτύξεων τμημάτων (με ταυτόχρονο ορισμό 

ανώτατου ορίου ανά τμήμα τα 15 παιδιά) 

 η κατά τη βούληση του υπουργείου τοποθέτηση παιδιών σε σχολεία, με απώτερο σκοπό 
το κλείσιμο σχολικών μονάδων 

 η επιβολή συνεχών εμποδίων στη μόρφωση των παιδιών μας 
 

Στεκόμαστε απέναντι σε αυτήν την οργανωμένη προσπάθεια πλήρους υποβάθμισης των 

σχολείων και καλούμε το υπουργείο Παιδείας να στηρίξει το δημόσιο σχολείο, τους/τις 

μαθητές/τριες και τους/τις εκπαιδευτικούς του! Είναι χρέος μας να παλέψουμε για δημόσια 

παιδεία για όλα τα παιδιά, χωρίς αποκλεισμούς και διακρίσεις! 

 

Α΄ Σύλλογος Αθηνών Εκπαιδευτικών Π.Ε.  

Ένωση Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων 2ης Δ.Κ. Αθηνών 

Ένωση Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων Καισαριανής  

Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. «Αριστοτέλης» 

Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. «Η Αθηνά» 

Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. Ηλιούπολης «Μιχάλης Παπαμαύρος» 

Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. «Ο Παρθενώνας»  

Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. «Ρόζα Ιμβριώτη» 

Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων 12ου Δημοτικού Σχολείου Αθηνών  

Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων 14ου Δημοτικού Σχολείου Αθηνών «Δημήτρης Πικιώνης»  

Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων Μαθητών & Μαθητριών 14ου Νηπιαγωγείου Αθηνών  

Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων 26ου Δημοτικού Σχολείου Αθηνών 

Σύλλογος Γονέων 35ου Δημοτικού Σχολείου Αθηνών  

Νέος Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων 36ου Δημοτικού Σχολείου Αθηνών  

Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων 40ού Δημοτικού Σχολείου Αθηνών  

Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων 73ου Δημοτικού Σχολείου Αθηνών  

Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων 132ου Δημοτικού Σχολείου Αθηνών  

Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων 133ου Δημοτικού Σχολείου Αθηνών 


